



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20 февраля 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырские депутаты готовятся к очередной сессии
- На Таймыре вокруг места падения метеорита создали охранную зону

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев приглашают на благотворительный хоккейный матч
- Вниманию водителей!

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- За восемь лет в Норильске объем выбросов уменьшился на 42,7%
- Сотрудники полиции проверили мигрантов на складах крупнейшей оптовой базы

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Людмила Магомедова: «Решения должны быть в интересах пациентов»
- В крае на развитие образования потратят более 111 миллиардов рублей
- Полиция края планирует начать более плотную работу с мигрантами
- В Красноярском крае рассказали, как выглядит среднестатистический мужчина

5. СМИ о России:

- Путин поручил продолжать гуманизацию уголовного законодательства
- Новак: иностранные компании вернуться только на выгодных для России условиях
- В Госдуме рассказали, как будет работать самозапрет на выдачу кредитов
- Телефонные мошенники возвращаются к старой схеме
- «Ведомости»: производители хлеба предупредили о росте цен на 10-12%

6. СВО:

- Путин поговорил с пересекшими границу с Украиной под Курском бойцами
- Специальная военная нормализация. Социологи подвели итоги трех лет СВО

7. Разное

- О русских и хохлах

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Таймырские депутаты готовятся к очередной сессии

В рамках предсессионной недели депутаты сформировали повестку дня Второго заседания IV сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов, которое состоится сегодня.

По итогам работы постоянной комиссии по развитию местного самоуправления в повестку дня сессии вошли шесть вопросов. Среди основных: принятие в первом чтении поправок в Устав муниципального района, которые расширяют перечень вопросов местного значения, включая в него организацию предоставления дополнительного образования взрослых по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки в муниципальных образовательных организациях. По вопросу внесения изменений в Устав района будут назначены публичные слушания.

Депутатам также предстоит рассмотреть и утвердить соглашения о передаче сельским поселениям Хатанга и Караул части районных полномочий по организации электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения и снабжения населения топливом. Сельское поселение Караул, в свою очередь, заручившись поддержкой депутатского корпуса, планирует передать району полномочия по организации строительства муниципального жилищного фонда и созданию условий для жилищного строительства.

Кроме этого, на сессии будут представлены изменения в положение об управлении имущественных отношений муниципального района.

Члены бюджетной комиссии вынесли на сессию пять вопросов. Прежде всего, это проект решения о дополнительных мерах социальной поддержки в виде предоставления единовременной денежной выплаты участникам СВО. Документом расширяется перечень получателей денежных средств. К нему добавлены граждане, призванные на военную службу по частичной мобилизации, и в добровольном порядке заключившие контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации в целях участия в СВО на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей.

На сегодняшнем пленарном заседании народные избранники также утвердят перечень конкурсов и номинаций конкурсов в рамках проведения социально значимых мероприятий малочисленных народов на 2025 год. К традиционным состязаниям, которые в этом году пройдут, в том числе в городе Дудинке, предлагается добавить два новых – «Молодой оленевод» и «Национальные виды спорта».

Среди важных в повестке дня сессии также вопрос расширения гарантий и компенсаций для лиц, проживающих на территории Таймыра, а именно установления лицам в возрасте до 35 лет, не имеющим соответствующего стажа работы в районах Крайнего Севера, дополнительной выплаты за работу на северных территориях, компенсирующую процентную надбавку за стаж работы в районах Крайнего Севера. Таким образом, молодые специалисты, прибывающие на Таймыр, будут получать так называемые «полярки» в полном объеме с первого дня работы.

«Таймыр»

На Таймыре вокруг места падения метеорита создали охранную зону

Два уникальных места на Таймыре стали специальными охранными зонами – это объекты Попигайского геологического обнажения и Пестрых скал.

Природное наследие образовалось в результате падения метеорита десятки миллионов лет назад. Соответствующий документ за подписью губернатора Красноярского края Михаила Котюкова опубликован на официальном портале регионального правительства.

Попигайское геологическое обнажение известно тем, что здесь находится Попигайский кратер, который образовался около 35,7 миллиона лет назад в результате падения крупного астероида. Диаметр кратера составляет около 100 километров. На геологическом объекте можно изучать последствия удара астероида.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

«Своих не бросаем!»: дудинцев приглашают на благотворительный хоккейный матч

Товарищеский благотворительный матч по хоккею с шайбой в поддержку добровольцев и мобилизованных граждан Таймыра пройдет 22 февраля на ледовой арене «Таймыр». Начало игры — в 15:00.

Организатором турнира выступает благотворительный фонд социальных программ «Территория добра» при поддержке администрации муниципального района и Центра развития зимних видов спорта. Все собранные средства пойдут на оказание материальной помощи добровольцам и мобилизованным гражданам Таймыра.

Вниманию водителей!

Администрация города Дудинки информирует, что в целях повышения безопасности дорожного движения внесены изменения в действующий проект организации движения на улицах Короткая и Дальняя. Согласно правкам, на указанных улицах введены ограничения на стоянку и остановку крупных и (или) тяжелых транспортных средств в соответствии с прилагаемыми схемами.

Напоминаем, в случае выявления нарушений Правил дорожного движения гражданину необходимо сообщить о данном факте в ГИБДД. Заявление должно включать место, дату и время совершения правонарушения, марку, модель и регистрационный номер автомобиля, описание нарушения, а также контактную информацию заявителя и свидетелей (при наличии). Также следует приложить подтверждающие фото- и (или) видеоматериалы.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

За восемь лет в Норильске объем выбросов уменьшился на 42,7%

Депутаты Заксобрания Красноярского края рассмотрели отчет Счетной палаты о программе «Чистый воздух». На заседании комитета по природным ресурсам был и директор Красноярского представительства «Норникеля» Сергей Ткаченко. Он отметил, что компания вложила в экологическую «Серную программу» в Норильске более 178 миллиардов рублей.

В рамках проекта «Чистый воздух» выбросы в городе должны были сократиться не менее чем на 20%, этот план перевыполнен: «За счет реализации мероприятий «Серной программы» на Надеждинском металлургическом заводе по итогам 2024 года снижение объема выбросов диоксида серы составило более 22%, или 390 тысяч тонн». Этот показатель в 2025 году планируют удвоить.

Эффективность оборудования по утилизации диоксида серы подтвердил Росприроднадзор. «Мы сейчас очень внимательно наблюдаем за «Серной программой» «Норникеля». Управлением в конце декабря прошлого года проведена внеплановая проверка эффективности мероприятий, заявленных компанией, включая запуск второй и третьей линий проекта. Зафиксирована утилизация диоксида серы на уровне 99,1%, то есть порядка 200 граммов в секунду», – сказала руководитель Енисейского межрегионального управления федеральной службы Мария Любченко.

Председатель комитета по природным ресурсам и экологии Заксобрания Виталий Дроздов отметил, что вклад «Норникеля» в улучшение состояния окружающей среды превышает достижения остальных компаний – участников «Чистого воздуха»:

«Компания снизила выбросы за счет «Серной программы» уже сейчас достаточно ощутимо. В рамках всей страны этот вклад едва ли не выше, чем в совокупности у всех остальных загрязнителей».

Заместитель председателя комитета Юрий Захаринский добавил, что в Норильске загрязнение воздуха снижается быстрее, чем в Красноярске: «В Красноярске выбросы относительно 2017 года уменьшились на 17,8%, а в Норильске – на 42,7%. Это те показатели, которые контролирует Министерство экологии и правительство края. В дни неблагоприятных метеоусловий в Красноярске, если вдруг кто-то окажется в Норильске, то сможет подышать

чистым воздухом. Такой эффект с учетом «Серной программы» и закрытия Никелевого завода. Когда в январе подводили итоги федерального проекта «Чистый воздух», а участников в этом проекте 126 предприятий, то выяснили, что среди промышленников именно «Норникель» впереди планеты всей».

«Северный город»

В Норильске сотрудники полиции проверили мигрантов на складах крупнейшей оптовой базы

На севере Красноярского края полицейские проверили соблюдение миграционного законодательства в Норильске на крупнейшей оптовой базе на территории промплощадки Урванцева.

Полицейские при поддержке СОБР Росгвардии обследовали склады и ангары и проверили документы у более чем 60 человек. 48 из них отправились для проверки документов в отдел полиции. В пресс-службе уточнили, что 12 были гражданами России, а 36 — иностранцами.

«Все доставленные лица были проверены по всем учетам, в том числе в реестре контролируемых лиц. Также все были проверены на причастность к совершенным преступлениям и административным правонарушениям, совершенным на территории Российской Федерации», — рассказали в полиции.

В итоге в отношении двух человек составили административные протоколы за проживание без регистрации (ч. 1 ст. 19.15.1 КоАП РФ). Еще три человека нарушили правила въезда в Россию (ч. 1.1 ст. 18.8. КоАП РФ). В отношении двух человек будет решаться вопрос о депортации из страны.

«Полиция Красноярского края призывает к неукоснительному соблюдению законодательства Российской Федерации, в том числе миграционного. Проверки будут продолжены», — пояснили в пресс-службе.

newslab

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Людмила Магомедова: «Решения должны быть в интересах пациентов»

Депутаты «северного» комитета Законодательного собрания направили в краевое министерство здравоохранения вопросы, поступившие от жителей Арктической зоны.

Среди волнующих тем — работа ФАП, доступность зубопротезирования и организация выездных бригад узких специалистов в малонаселённых труднодоступных посёлках, а также состояние объектов здравоохранения в Ванаваре, Карауле, Таймырской межрайонной больницы в Дудинке, перинатального центра в Норильске.

Отвечая на вопросы депутатов, Наталия Говорушкина, министр здравоохранения края, отметила, что посетила крупные медицинские учреждения в ходе рабочей поездки на север региона. Одна из задач профильного министерства — модернизация отрасли, которая предусматривает в 2025 году открытие 35 новых ФАП, 15 врачебных амбулаторий, двух новых поликлиник. Закрытие ФАП, в том числе в малонаселённых северных посёлках не планируется. Чтобы сделать медицинскую помощь по-настоящему доступной, необходимы грамотные управленческие решения: учреждения должны более рационально использовать материально-технические ресурсы, распределять кадровый потенциал для задач конкретных территорий. На это направлена работа министерства по утверждению штатных расписаний учреждений здравоохранения. Высвобожденные средства останутся в отрасли и будут направлены на разрешение текущих проблем.

В обсуждении приняли участие депутаты краевого парламента, представители министерства здравоохранения края, руководители муниципалитетов.

Депутаты обозначили необходимость особого подхода к северным отдалённым территориям. Готовность решать вопросы пациентов, поддерживать обратную связь с жителями позволит понять, с какими трудностями сталкиваются северяне. Вопросы депутатов, прозвучавшие на заседании, будут взяты в работу министерством.

Людмила Магомедова уверена, что информирование руководителей арктических территорий профильным ведомством о предстоящих изменениях и задачах поможет снять лишнее напряжение и в любом вопросе принять верное решение в интересах северян.

«Заполярная правда»

В Красноярском крае на развитие образования потратят более 111 миллиардов рублей

В Красноярском крае на развитие образования потратят более 111 миллиардов рублей. А всего объем финансирования отрасли на 2025–2027 годы составит более 325 миллиардов рублей. Об этом министр образования Светлана Маковская рассказала на заседании комитета по образованию и культуре краевого парламента.

Планы на ближайшую трехлетку таковы: нужно отремонтировать 52 школы, затраты составят 4,4 миллиарда рублей. На капремонт колледжей и студенческих общежитий предусмотрено более 400 миллионов рублей. На выплаты за классное руководство и выплаты советникам директоров по воспитанию — более 13 миллиардов.

Помимо этого, в рамках проекта «Поддержка семьи» планируется предоставить субсидии бюджетам муниципальных образований на капремонт и оснащение детских садов. Сумма субсидий составит более 900 миллионов рублей.

«Комсомольская правда»

«Самые жесткие меры»: полиция Красноярского края планирует начать более плотную работу с мигрантами

В Красноярском крае глава полиции объявил о начале более плотной работы с мигрантами.

Александр Речицкий пояснил, что подписал приказ, объявляющий план оперативно-профилактических мероприятий «Правопорядок». Его цель — принятие превентивных мер на возможные дестабилизации оперативной обстановки.

«Наша основная принципиальная позиция — мы очень рады всем гостям и хотим, чтобы они были законопослушными жителями и гражданами Российской Федерации, но к тем, кто преследует другие цели, будут предусмотрены самые жесткие, категоричные меры», — пояснил генерал.

Он отметил, что с законопослушными людьми будет проводиться разъяснительная работа. Иностранцам и людям без гражданства будут оказывать помощь, в том числе юридическую, чтобы помочь им интегрироваться в жизнь страны.

«А к категории, которая приехала с негативными намерениями, будут приниматься дисциплинирующие меры путем понуждения к соблюдению законодательства. Для этого у полиции есть соответствующие полномочия, опыт и нормативное регулирование. Полагаю, что в подавляющем большинстве места концентрации иностранных граждан по месту работы и жительства будут проверены в самые кратчайшие сроки», — отметил начальник главка.

newslab

В Красноярском крае рассказали, как выглядит среднестатистический мужчина

В Красноярском крае составили портрет среднестатистического мужчины. Его подготовили сотрудники Красноярскстата.

В нашем регионе живут больше 1,32 млн мужчин. Это 46,6 % от численности всего населения. 78,9 % выбирают для жизни города.

Средний возраст мужчины — 37 лет. А долгожителей, то есть тех, кто старше 90 лет, в крае всего 1,5 тысячи.

64,5 % мужчин находятся в браке, а 9,5 % — в разводе. Каждый пятый житель края (21,8 %) никогда не регистрировал отношения в ЗАГСе. Также в нашем регионе 4 % вдовцов.

64,6 % мужчин имеют высшее профессиональное образование. Большинство представителей мужского пола занято в сфере строительства, добычи полезных ископаемых и энергетике.

newslab

Путин поручил продолжать гуманизацию уголовного законодательства

Президент РФ Владимир Путин поручил продолжить работу по гуманизации уголовного законодательства и практики его применения. Об этом глава государства сказал в ходе совещания судей судов общей юрисдикции, арбитражных и военных судов РФ.

"Судами рассмотрены дела в отношении почти 680 тысяч граждан, и почти по каждому пятому уголовное преследование было прекращено судом", - сказал Путин. Он добавил, что из числа осужденных лишение свободы назначено одной трети граждан, а к другим были применены альтернативные меры пресечения.

Путин уверен, что большей гуманности будет способствовать и отсрочка ограничения свободы в отношении беременных женщин, женщин, имеющих ребенка до 14 лет. Президент добавил, что также это касается и мужчин-единственных родителей детей до 14 лет.

"Кроме того, подлежат немедленному исполнению постановления судов об освобождении осужденного в связи с болезнью", - подчеркнул Путин.

Российская газета

Новак: иностранные компании вернутся только на выгодных для России условиях

Возвращение иностранных компаний в Россию возможно только на выгодных для страны условиях, мы должны руководствоваться исключительно нашими национальными интересами, заявил вице-премьер РФ Александр Новак.

Он также отметил, что большинство позиций, ранее занимаемых иностранными брендами, теперь занято российскими компаниями.

"При этом работа по достижению технологического лидерства в ключевых отраслях будет продолжена даже в случае изменения внешних обстоятельств", - приводит ТАСС слова Новака.

Вице-премьер добавил, что наличие развитых отечественных технологий необходимо для усовершенствования передовых отраслей экономики России.

Накануне официальный представитель Министерства иностранных дел России Мария Захарова заявила, что для возвращения иностранных компаний в Россию необходимо, чтобы они уважали историю страны.

Член президиума Российского совета торговых центров (РСТЦ) Дмитрий Томилин рассказал, что иностранные бренды заплатят "входной билет" за возвращение в Россию.

Вести

В Госдуме рассказали, как будет работать самозапрет на выдачу кредитов

С 1 марта в России заработает механизм самозапрета на выдачу кредитов, для его установки будет необходимо подать заявление через "Госуслуги", сообщил РИА Новости глава комитета Госдумы по вопросам собственности, член Национального финансового Совета Банка России Сергей Гаврилов (КПРФ).

"Самозапрет на кредиты — это установленное самим гражданином ограничение, препятствующее оформлению на его имя потребительских кредитов и займов. Такой механизм вводится для предотвращения мошеннических действий с использованием персональных данных, а также для контроля собственных финансовых решений. С 1 марта 2025 года этот инструмент становится доступным в рамках законодательства, регулирующего кредитные отношения", — сказал он.

По словам парламентария, для установки самозапрета гражданину необходимо подать заявление через портал "Госуслуги" или обратиться в МФЦ. Гаврилов подчеркнул, что потребуются указать персональные данные, а также выбрать параметры запрета: полный отказ от потребительских займов или ограничение только на дистанционные способы оформления. Депутат отметил, что внесенные сведения поступают во все квалифицированные бюро кредитных историй, после чего кредиторы обязаны учитывать запрет при принятии решения о выдаче займа.

"Важно отметить, что действие самозапрета распространяется исключительно на необеспеченные кредиты и займы, включая кредитные карты. Помимо этого, под ограничение должны попасть сервисы рассрочки BNPL (buy now, pay later), где присутствует стандартное заключение договора займа или кредитного договора с банком или микрофинансовой организацией. С 1 марта 2025 года самозапрет будет учитываться и при таких платежах, что ограничит возможность оформления рассрочек на товары и услуги", — рассказал собеседник агентства.

Он добавил, что ограничение не затрагивает ипотеку, автокредиты, образовательные кредиты с государственной поддержкой и другие обязательства, сопровождаемые залогом.

"Это обусловлено тем, что такие кредитные продукты имеют более жесткие механизмы контроля, включая тщательную проверку платежеспособности заемщика, регистрацию залога и его правовую защиту. В отличие от потребительских кредитов, где мошенники могут использовать поддельные документы или схемы с подставными лицами, при выдаче ипотечного или автокредита процесс требует обязательного участия нотариусов, банков и государственных реестров, что делает мошенничество значительно сложнее", — заверил Гаврилов.

По его словам, некоторые серые схемы, такие как фиктивные договоры купли-продажи недвижимости или передача прав на имущество по займам, действительно могут использоваться в мошеннических целях, но механизмы больше связаны с гражданским правом, а не с кредитованием в чистом виде, поэтому их регулирует не этот закон.

"Снятие запрета осуществляется аналогично его установке. Гражданин подает соответствующее заявление через "Госуслуги" или МФЦ, после чего информация об отмене запрета поступает в бюро кредитных историй. Запрет снимается на следующий день после обновления данных в реестре, что исключает возможность мгновенной отмены под давлением мошенников и дает время для принятия взвешенного решения", — сообщил депутат.

Глава комитета Госдумы также уточнил, что при наличии действующего самозапрета кредитные и микрофинансовые организации обязаны отказывать в заключении договора займа, в случае нарушения такого требования кредитор теряет право требования исполнения обязательств по договору, а гражданин может исключить соответствующую запись из своей кредитной истории, а также потребовать признания договора недействительным.

"Механизм самозапрета вводится как часть комплекса мер по повышению безопасности финансовых сделок и защиты граждан от мошенничества. Он предоставляет возможность управлять своей кредитной активностью, снижая риски нежелательной задолженности", — добавил Гаврилов.

Законодательная база предусматривает, что установка и снятие самозапрета — бесплатные процедуры, которые могут осуществляться неограниченное количество раз, заключил собеседник агентства.

РИА Новости

Телефонные мошенники возвращаются к старой схеме. Старая уловка мошенников снова стала актуальной.

Как сообщили РИА «Новый День» в пресс-службе ГУ МВД по Челябинской области, в социальных сетях активно обсуждают схему с уникальными кодами от домофона, а в подразделения полиции обратились первые потерпевшие.

Ранее таким способом горожан убеждали отсканировать фишинговый QR-код, теперь выманивают код авторизации.

Мошенники звонят своему объекту якобы из управляющей компании и сообщают о смене двери в подъезде. Для правдоподобия звонящие уточняют, сколько нужно изготовить электронных ключей, как удобнее будет их получить, предлагают за отдельную плату сделать запасные.

Успокоив таким образом бдительность, злоумышленники сообщают, что теперь у каждой квартиры будет свой код от домофона, так как общий код противоречит политике безопасности.

«Персональный код домофона» отправляют собеседнику и просят его продиктовать. Естественно, это оказывается код для восстановления доступа к значимым аккаунтам.

Дальнейшее развитие схемы может варьироваться. Один из потерпевших, например, под воздействием преступников установил приложение «для защиты аккаунтов», после чего лишился более миллиона рублей.

РИА «Новый День»

«Ведомости»: производители хлеба предупредили о росте цен на 10-12%

Крупные производители хлеба уведомили ритейлеров о планах повысить отпускные цены на 10–12% с 1 марта. Об этом сообщили «Ведомостям» источники из торговых сетей.

«Российские производители обещают повысить отпускные цены на хлеб и хлебобулочные изделия с 1 марта на 10–12%. Среди причин повышения цен производители указали рост затрат на складскую и транспортную логистику, увеличение налоговой нагрузки, а также подорожание сырья», — пишут «Ведомости» со ссылкой на собеседников. Названия компаний, направивших уведомления, издание не раскрывает.

В случае подтверждения объективных причин роста закупочных цен подорожание, как правило, происходит постепенно. Это достигается за счет сдерживания наценок на социально значимые виды хлеба, а также благодаря совместным промоакциям сетей и производителей.

По словам председателя президиума Ассоциации компаний розничной торговли Игоря Караваева, уведомления производителей сейчас находятся на рассмотрении у ритейлеров. Он также отметил, что средняя наценка на самые доступные виды пшеничного хлеба в крупных торговых сетях с начала 2025 года уже составляла 5-7%.

В начале 2025 года в Минсельхозе допустили повышение цен на хлеб в России. По словам замглавы российского Минсельхоза Максима Титова, рост цен на хлеб будет плюс-минус соответствовать общей динамике инфляции, пишет «Национальная служба новостей».

URA.RU

6. СВО

Путин поговорил с пересекшими границу с Украиной под Курском бойцами

Верховный главнокомандующий Вооруженных сил России, президент Владимир Путин пообщался с бойцами 810-й бригады морской пехоты Черноморского флота и 56-го полка седьмой десантно-штурмовой дивизии, которые пересекли российско-украинскую границу в Курской области. Об этом, как передает ТАСС, рассказал пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

«Президент поблагодарил командиров и весь личный состав подразделений за успешное выполнение поставленных перед ними задач на территориях вклинения противника в Курской области», - сказал Песков.

Накануне Путин сообщил, что морские пехотинцы из 810-й бригады пересекли границу с Украиной в Курской области. Военный блогер Юрий Подоляка сообщил, что российские бойцы зашли на территорию Сумской области Украины в районе села Новенького. Наступление развивается со стороны ранее освобожденного села Свердловково Курской области.

По мнению корреспондента, армия России пойдет на Басовку. Подоляка пояснил, что это позволит обойти очень неудобную для штурма позицию вооруженных сил Украины (ВСУ), а также перерезать главную трассу снабжения группировки ВСУ под Суджей, ускорив ее окружение и разгром.

За время специальной военной операции 810-я отдельная гвардейская орденов Жукова и Ушакова бригада морской пехоты сражалась на самых сложных участках фронта. Ее бойцы участвовали в освобождении Мариуполя и в отражении украинского контрнаступления в Запорожской области, а также сражались на днепровских островах в Херсонской области.

С началом наступления ВСУ в Курской области в августе 2024 года подразделения бригады были переброшены в приграничные районы, где выполняют боевые задачи до сих пор.

trud.ru

Специальная военная нормализация. Социологи подвели итоги трех лет СВО

По итогам трех лет специальной военной операции (СВО) Россия удержала свои позиции на всех трех фронтах — военном, экономическом и идеологическом. К такому выводу пришли социологи из ВЦИОМа, представившие 20 февраля доклад, приуроченный к третьей годовщине начала СВО. Присутствовавшие на презентации политологи выразили мнение, что теперь нас ждет «новый мир», который просто обязан стать чуть более справедливым.

Аналитический доклад «Три года СВО: "Война миров". Итоги» гендиректор ВЦИОМа Валерий Федоров представил на круглом столе Экспертного института социальных исследований. Ключевые выводы доклада изложил модератор Александр Асафов: в минувшие три года Россия сражалась «по трем направлениям» — «горячему» (боевые действия), экономическому и «когнитивному»; общей задачей было удержание и расширение суверенитета; решить ее на всех фронтах удалось «благодаря уверенной политике президента, гибким мерам правительства и, конечно, консолидации общества».

Взявший затем слово Валерий Федоров перешел к деталям. Решение о проведении СВО, сообщил социолог, на протяжении всех трех лет поддерживали на менее двух третей респондентов (см. график). Причем граждане не только декларировали поддержку, но и занимались ею на практике, ведь помощь военным и жителям новых территорий «стала новой социальной нормой», указал докладчик: 67% опрошенных сообщили, что оказывали такую помощь хотя бы единожды.

Прахом пошли усилия Запада и на «информационно-психологическом фронте», считает господин Федоров: уровень поддержки президента значительно вырос (с 64% в январе 2022-го до 76% в декабре 2024 года), как и рейтинги практически всех государственных институтов. Не произошло и общественного раскола — напротив, по оценкам большинства (58% против 25%), СВО «скорее объединила» российское общество. Кроме того, 92% граждан называют себя патриотами (против 80% в 2016-м), 81% засвидетельствовали «гордость за страну», а доля тех, кто хотел бы уехать из России, сократилась до 5%. Это исторический минимум за все 30 лет замеров, подчеркнул глава ВЦИОМа.

Убедились россияне и в мощи отечественной экономики, продолжил социолог. В декабре 2024 года 64% респондентов выразили мнение, что отечественный бизнес сумеет заменить все или почти все ушедшие иностранные компании, а наибольшую уверенность в импортозамещении россияне засвидетельствовали по таким категориям, как продукты (91%), предметы гигиены (90%), бытовая химия (88%), стройматериалы (86%) и самолеты (63%).

Наконец, за три года СВО власти РФ преодолели давнюю убежденность граждан в несправедливости общественного устройства. В 2021 году с таким печальным выводом соглашались 62% респондентов (против 33% считающих, что жизнь в России устроена справедливо), а сейчас эти показатели фактически сравнялись (46% и 47% соответственно). Таким образом, по мнению Валерия Федорова, «выявился очевидный тренд», чему поспособствовали «снижение экономического неравенства, рост зарплат, перераспределение финансовых потоков и экономический бум в ряде регионов».

«Самая главная победа, которую Россия уже одержала в этом трехлетнем противостоянии, — обретение себя, укрепление российской идентичности, рост самоуважения, закрепление статуса России как одного из ключевых игроков мирового пространства», — победно резюмировал глава ВЦИОМа. «Большая игра», по его словам, продолжается и «мы вновь на распутье», но готовы ко всем возможным сценариям.

Политологи оптимистичные выводы социологов горячо поддержали и добавили несколько своих. В политико-географическом смысле Россия, несмотря на противостояние со стороны Запада в целом, тоже добилась значимых результатов, рассуждал депутат Госдумы Олег Матвейчев («Единая Россия»). «Практически освобождены» Донбасс и Новороссия,

решены проблемы с обеспечением водой Крыма и электроэнергией — новых регионов, в состав России приняты четыре новых субъекта, перечислил он главные достижения. «Несмотря на то что помощь (Запада Украине. — “Ъ”) не иссякает, войска продвигаются вглубь территории противника, и очень важный момент здесь — темпы продвижения определяются максимумом о том, что мы бережем личный состав», — указал депутат.

Теперь Западу предстоит признать Россию «игроком первого уровня», развивать переговорный процесс и выстраивать «новый мир», поддержал оптимизм коллег политолог Николай Миронов. «Конечно, этот мир не будет россияцентричным, но то, что нужно учитывать позицию России, американцы четко продемонстрировали», — отметил эксперт, имея в виду в том числе недавние российско-американские переговоры. Мир «встряхнулся и перезагрузился», и теперь нам предстоит посмотреть, «каким он в итоге станет», заключил господин Миронов: «Но будет он уже другим, возможно, более справедливым, учитывая, что Россия как центр силы сыграла свою роль».

Коммерсантъ

7. Разное

О русских и хохлах

Я сейчас буду неприятные вещи говорить. Для приведения в меридиан. Причём я предвижу истерики, что я «охамевший хохол, наговаривающий и всё врущий» (я привык, и давно воспринимаю такое как слив ввиду отсутствия аргументов). И после сегодняшнего полку моих хейтеров прибудет. Но придётся горькую напоминалочку включить. А то некоторые в прелесть впали (поглядите, что это означает в православии, может некоторые себя узнают и одумаются). «Мы такие все из себя святые и правильные, природные патриоты, никакой Путин нас не спасал». Потому что вот это продвигаемое некоторыми «Да там на Украине нет нормальных людей», «Там все неправильные, а у нас все правильные» и «Мы не такие» (нетакусики) уже достало. Поэтому будет болезненная таблетка для памяти. И для логики. И немножко для совести. И много-много неприятных фактов.

«Святые девяностые»

Поехали. Началось всё в 1991 году. И тем, кто рассказывает про референдум о независимости «Украины», нужно напомнить, что это был второй референдум. А первый закончился тем, что большинство проголосовало за сохранение СССР. Потом в июне был выход РСФСР из СССР по инициативе Ельцина, и лишь затем второй референдум о независимости в августе (и хрен меня убедишь, что он не был подделан). И уже в декабре Ельцин, Кравчук и Шушкевич подписали Беловежскую мерзость. Не «Кравчук в одно рыло», а все втроём. Один народ.

Потом на Украине вылезли недобитые бандеровцы. Их было мало, но они почувствовали, что пришло их время. И их активно поддерживали западные разведки, включая то самое USAid — деньгами, продвижением во власть, доступом к СМИ, методическими материалами и организационно. Нас, кто им пытался противостоять, никто не поддерживал. Я не жалею и не прошу, просто констатирую факт. В России в то же время появились всякие «баркашовцы», ДПНИ, легализовали НТС (Народно-Трудовой Союз, погуглите — кстати, они до сих пор обратно не запрещены) и активно реабилитировали РОВС. Один народ.

На Украине создали раскольническую УПЦ КП. В России реабилитировали сотрудничавшую с нацистами РПЦЗ. Один народ.

Уже пора орать «это другое», или ещё подержитесь? На «Украине» начали ставить первые памятники Бандере (пока только во Львове и окрестностях). В России попытались ставить памятники Краснову (до сих пор стоит во дворе у выроodka Мелехова), доски Маннергейму и даже реабилитировать Власова (пытались, но безуспешно). Один народ.

Кто, блин, читал «Огонёк», смотрел «Взгляд» и ужасался ГУЛАГам и репрессиям?! В девяностые мальчишки мечтали стать бандитами, а девочки — проститутками. «Бригада», «Бумер», «Брат», «Бандитский Петербург», «Антикиллер», «Жмурки», «Улицы разбитых фонарей». Тысячи русских девушек становились проститутками и содержанками. Если кому-

то отбило память до состояния «Роджерс всё врёт!», гуглим «Это не обман, я Петя Лестерман». Очереди из девок к нему стояли, сами добровольно, со всей России, чтобы их продали. Ровно то же самое происходило и на Украине. Один народ.

И несколько убитых «Мисс Россия», одна даже расчленённая в чемодане. Дайте угадаю: они были проститутками и содержанками, а убивали их бандиты. Хотя я всё вру, конечно.

Пьяный Ельцин дирижировал оркестром и провозглашал в Конгрессе США «Боже, храни Америку». «Зашей паспорт бабушки в подушку» и «Если спикер ерунда, голосуй Да, Да, Нет, Да». Расстрел Белого Дома танками. Россией правила олигархическая семибанкирщина. Медийка под контролем Березовского и Гусинского. Ходорковский скупал партии в Думе оптом. Ровно то же самое происходило и на Украине (только фамилии другие). Один народ.

«Иностранцы разведчики с ноги открывали двери в любые кабинеты и получали доступ к любой секретной информации», какой-то Владимир Путин (врёт небось, да?). Соглашения о разделе продукции. Ножки Буша. Колония, в которой законы писались под иностранную диктовку. Ровно то же самое происходило и на Украине. Один народ.

А, да, чуть не забыл! Патриотов презирали, военных в форме оскорбляли и могли побить (полковник Трухан неоднократно рассказывал). В Чечне «Ичкерия», где резали головы русским пацанам, и где основным бизнесом было похищение людей за выкуп. «Уральская Республика» Росселя, которая уже начала выпускать собственные деньги. На юге продвижение «Казачьи – отдельный народ, не русские». В Питере «Ингерманландия». И секты, секты, секты. Иеговисты, мунисты, сайентологи, мормоны, евангелисты, неоязычники etc. Можно продолжать...

Траектория деградации и распада одинаковая. В России даже местами круче вниз, кровавее. И судьба была бы одинаковой.

«Новая надежда»

Но у России проявился один неожиданный фактор, которого не оказалось на Украине – Путин. Путин и его команда (называемая либералами «кооператив «Озеро»). Группа высокопоставленных офицеров СВР, глубоко патриотичных и фанатично преданных России. И они стали постепенно, очень медленно, исправлять ситуацию. Брать под контроль ресурсы, занимать ключевые посты, перехватывать управление. А после взятия власти постепенно наводить порядок. Отстранять олигархов, ликвидировать преступность, реформировать и возрождать армию, выдворять иностранцев, консолидировать экономику.

И возрождать патриотизм. Мягко и ненавязчиво. Через фильмы, через книги, через песни, через символику, через пропаганду и агитацию. Через те самые «деды воевали» и «можем повторить».

Гордость в вас возродили. Чтобы вы перестали пресмыкаться перед западным и полюбили своё, родное.

Вот честно, с точки зрения практикующего политтехнолога фраза «Патриотизм сам возродился» примерно такая же смешная и жалкая, как и «На Майдан народ сам вышел». Хуже и тупее только «Победили вопреки».

Большая четвёрка (вы не знаете, кто это, да и не нужно) больше двадцати пяти лет потратила на то, чтобы вы сейчас были такими, какими вы стали. Чтобы вы стали гордыми и патриотичными, а не потребителями Солженицына, Резуна и Коротича. Чтобы вы ненавидели Ельцин-центр (его для этого и построили, чтобы вы его ненавидели). Чтобы вы плевались от слов и фраз «либерализм», «западная демократия», «рыночек порешал» и «Америка стронг». Путин и его команда 25 лет как рабы на галерах, чтобы вытащить Россию из того дна, на котором она была.

Разница

У России был Путин. У Украины Путина не было. И там где Путин тащил русских вверх 25 лет, хохлов тащили вниз 25 лет (тратя на это 140 миллионов долларов USAid в месяц). А в остальном один народ. Это никого не оправдывает. Это просто факт. У кого Путин – у того и сила.

«Мы нетакусики»

После чего выходит самодовольный Уася и рассказывает «Да мы просто разные. Мы, русские, уберменши, а хохлы унтерменши» (чем доказывает, что он 100% хохол). Почти триста пятьдесят лет «хохлы и нехохлы» жили в одной стране, были гражданами одного государства. Неужто гены не пересекались? Неужто сохранились особые rrrrrрусские гены, защищающие от технологий промывания мозгов? Или не было в Брянской области во время Великой Отечественной войны нацистской «Локотской республики»? И попытки майдана в России были регулярно (да и теперь качают). Просто в России спецслужбы работают и их предотвращают. Это как раз «логика» хохлов, что если родился на Украине, то хохол. Они так и Сикорского, и Чайковского, и Булгакова в хохлы записывали. А они русские. Это и наоборот работает. Место рождения от хохлизма не спасает. Родившийся в Курске Климин хохол? Родившийся в Архангельске бывший губернатор Одесской области Степанов хохол? Может в Легионе «Свобода России» и «Русском Добровольческом Корпусе» хохлы воюют? Синдеева? Ганопольский? Евгений Киселёв? Муждабаев? Смольянинов? На Болотной хохлы скакали? «Россия без Путина» хохлы кричали? Нижегородский Прилепин хохол? Московский Делягин хохол? А кто с резиновыми уточками бегал и «ПЖИВ! ПЖИВ!» хрюкал? Может Вячеслав Мальцев хохол? И те, кто вместе с ним «Не ждём, а готовимся» переворот затевали, хохлы? Бывший депутат Госдумы Пономарёв хохол? Его сторонники, которых пару дней арестовывают и ловят в разных городах России, хохлы? А кто Верхний Ларс штурмовал? Неужели хохлы? Или Серебряков и Серебренников, ненавидящие всё русское, но жрущие бюджетные деньги от ненавистного государства, хохлы? А кто Серебрякова и других таких же снимал и премиями награждал? Может лысый Пригожин хохол? И все участники его мятежа хохлы? Может генерал Гурулёв, у которого всё украли, хохол? Или «два кусочка колбаски» Платошкин хохол? Может «СВО провалена полностью» Гиркин хохол? Может аудитория военквартника, у которой «генералы неправильно воюют», а «дипломаты всё сливают», хохлы? Может уроженец Владимирской области выпускник Московского ВОКУ Сырский хохол? А вот фиг! Один народ.

Никаких «украинцев» не существует. Это выдумки. И война гражданская. Русские люди против обманутых русских нелюдей.

Ещё раз: это никого не оправдывает. Как писал Шварц «Всех учили быть подлецами, но почему ты был лучшим учеником?». Не нужно мне (и себе) тут втирать, что «мынетакие». Вас просто всё это время защищали, прививали, лечили и тянули вверх. Радуйтесь и благодарите (неблагодарность – черта хохлов). А их последние 25 лет тянули вниз (и там сохранились те, кого утянуть вниз не удалось, я с ними регулярно общаюсь). Россию спасло русское глубинное государство (товарищи чекисты, но не только). Император защищает!

P.S. И те, кто пишет всем, кто говорит им что-то неприятное, «понаехали и учат нас жизни» и/или «чемодан-вокзал-Украина» ведут себя как 100% чубатые шароварные хохлы. Которые «хозяева на своей, данной Богом земле» (лозунг нацистской ВО «Свобода»). Некоторые так старательно воевали с хохлами, что незаметно сами ими давно стали (см. эпиграф). Украинство – это не про национальность. Это психическое заболевание, помесь тупости и гордыни. Один народ, фигли.

Если бы государство считало, что «наших там нет», то тогда бы и фильтрации никакой не было бы – Шереметьево просто закрыли бы. А раз людей там принимают (и большинство проходит), то значит РУССКИЕ ТАМ ЕСТЬ. По странному совпадению (совпадению ли?) бандеровцы тоже орут «Уходите! Русских тут нет!». Это вам спокойнее считать, что нет. Душа тогда меньше болит. Подленько так, закрыть глаза и сделать вид, что «спасать некого». Хотя десятки тысяч в тюрьмах и ещё больше в оккупации и внутренней эмиграции живут. Сделать вид, что «русских там нет» и пойти сало перепрятать. Хохлизм. А я так не могу. Мои люди там в тюрьмах и подвалах сидят. Я русский. А русские своих не бросают.

<https://alexandr-rogers.livejo...>

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.02.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	88,51	▼ 1, 92
EUR	92,48	▼ 1, 60

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, пт, 21 февраля		Завтра, сб, 22 февраля				Вс, 23 февраля				Пн, 24 февраля				Вт, 25 февраля				
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	
Туман, %										95				12	42	64	72	69	40
Температура, °C	-16	-16	-16	-16	-17	-18	-18	-32	-25	-18	-19	-16	-11	-6	-4	-6	-5	-2	
Ощущается как, °C	-26	-26	-26	-26	-28	-27	-23	-40	-34	-29	-31	-28	-21	-14	-11	-13	-12	-7	
Давление, мм рт. ст.	756	756	755	754	753	754	756	758	759	755	752	747	743	741	740	738	735	734	
Ветер: скорость, м/с	7	6	6	7	7	5	2	2	3	7	8	9	9	7	7	6	6	5	
порывы, м/с	12	11	11	13	13	8			6	13	14	16	15	12	11	11	10	9	
направление	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	С-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	З	